
  2شناسي  زيست

  ها: بررسي ساير گزينه. شود يمني محسوب مييك بيماري خودا MSزيرا بيماري ـ » 4«گزينه  -1

  هستند.  غيرعصبيهاي  هاي نوروگليا، سلول سلول»: 1«گزينه 

شود و محل قرارگيري غلاف ميلين در مغز و نخاع در قسمت سـفيد   هاي مغز و نخاع تخريب مي ، غلاف ميلين نورونMSدر بيماري »: 2«گزينه 
  بيند.  يباشد يعني مركز مخ و قشر نخاع آسيب م مي

  شود.  پيام عصبي دچار اختلال مي هدايتبا تخريب غلاف ميلين »: 3«گزينه 

   (دشوار)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار  

  ها: بررسي گزينهـ » 2«گزينه  - 2

  جسم سلولي غلاف ميلين ندارد. »: 1«گزينه 

ستازي ئومها زيرا برخي نيز در حفظ هو مه آنكنند نه ه ميبان) دستگاه عصبي غلاف ميلين توليد ي(پشتهاي غيرعصبي  سلول برخي»: 2«گزينه 
  ها نقش دارند.  و تغذيه نورون

  شود. اي به ياخته ديگر منتقل نمي غلاف ميلين از ياخته»: 3«گزينه 

  گيرند.  ها قرار مي از نورون بسياريون و دندريت سبر سطح آك»: 4«گزينه 

  (دشوار)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

  دهند. پس تمام موارد صحيح هستند. هاي نوروني يعني تقريباً تمام دستگاه عصبي كه تمام كارهاي گفته شده را انجام مي ـ شبكه» 2«گزينه  - 3

  (متوسط)) دوم(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

سيناپسـي كـه    در سلول پس هاي خود سيناپسي تلفيق شده و روي گيرنده وزيكول در زمان آزادسازي با غشا ياخته (نورون) پيشـ » 1«گزينه  - 4
  تواند سلول عصبي، غده يا ماهيچه باشد، اثر بگذارد. مي

  (آسان)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

  ها: بررسي گزينهـ » 1«گزينه  - 5

ن، از تـراكم  پتاسيم و خروج سديم از داخل نـورو ـ  پتاسيمي در نورون، با فعاليت پمپ سديم دار هاي دريچه بعد از بسته شدن كانال»: 1«گزينه 
  شود.  سديم داخل نورون كاسته مي

  شوند نه خون. ارد فضاي سيناپسي ميناقلين عصبي و»: 2«گزينه 

  شود. انجام مي سيناپسي پيش هاي) حامل ناقل عصبي در پايانه آكسون هاي (وزيكول چه كيسه»: 3«گزينه 

  دهد.  انتقال مي ها غدهو  ها ماهيچهنورون حركتي پيام را به »: 4«گزينه 

  (متوسط)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

  ها: بررسي گزينهـ » 1«گزينه  - 6

  شود.  راني) و مصرف انرژي انجام مي يند اگزوسيتوز (برونقلين عصبي به فضاي سيناپسي با فراخروج نا»: 1«گزينه 

  سيناپس برقرار كند.  سيناپسي، پسنورون  اي جسم ياختهيا  دندريتتواند با  سيناپسي مي ياخته پيش»: 2«گزينه 

  شوند.  شوند بلكه ناقلين عصبي وارد فضاي سيناپسي مي ها) به فضاي سيناپسي وارد نمي ها (وزيكول چه كيسه»: 3«گزينه 

  سيناپسي مهار شود بنابراين كانال سديمي باز نخواهد شد.  امكان دارد نورون پس»: 4«گزينه 

  (دشوار)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

 باشند. آكسون نورون حسي داراي ميلين است.  اي، گره رانويه و پايانه آكسون فاقد غلاف ميلين مي جسم ياختهـ » 4«ه گزين - 7

  (متوسط)) اول) (فصل اول ـ گفتار كتاب همراه علوي(

  درست است. بررسي موارد نادرست:» ب«فقط مورد ـ » 2«گزينه  - 8

  يست.هاي رابط صادق ن در رابطه با نورون»: الف«مورد 

  هاي رابط فاقد غلاف ميلين هستند.  نورون»: ج«مورد 

  (آسان)) اول) (فصل اول ـ گفتار كتاب همراه علوي(

 شود.  يند انتشار تسهيل شده انجام ميدار با فرا هاي دريچه يم از كانالهاي سديم و پتاس عبور يونـ » 4«گزينه  - 9

 (متوسط)) اول) (فصل اول ـ گفتار كتاب همراه علوي(

 

 

  



  بررسي موارد:ـ » 3«نه گزي -10

  كنند. (نادرست) جا مي طرفه جابه ها را به صورت يك ها يون اين كانال »:الف«مورد 

  (درست) كنند. جا مي ها را جابه شده يون يند انتشار تسهيلها با فرا اين كانال»: ب«مورد 

  (آسان) )اول) (فصل اول ـ گفتار كتاب همراه علوي(درست  »:ج«مورد 

  حفاظت از دستگاه عصبي به ترتيب از خارج به داخل: ـ» 4«گزينه  - 11

  ) سد خوني مغزي 3/  مخ هاي قشر ) پرده2/ ها  ) استخوان جمجمه و ستون مهره1

  (دشوار)) دوم) (فصل اول ـ گفتار كتاب همراه علوي(

  ) ماهيچه صاف2/  ) ماهيچه قلب1اعصاب خودمختار هستند:  كنترل هايي كه تحت ـ ماهيچه» 1«گزينه  -12

  بررسي موارد:

  فقط در ارتباط با ماهيچه صاف درست است نه قلب (نادرست) :»الف«مورد 

  درست مي باشند. :»ج«و » ب«مورد 

  صاف كم است. (نادرست)  د است اما سرعت انقباض ماهيچهزيا قلب  سرعت انقباض ماهيچه»: د«مورد 

  (متوسط)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

  شود:  اختلاف پتانسيل نورون حسي به صفر در دو مرحله ديده مي ـ نزديك شدن» 2«گزينه  -13

ابتدا به صـفر و در   mV70هاي سديم به درون ياخته كه اختلاف پتانسيل در دو سوي غشاء ياخته از ) مرحله شروع پتانسيل عمل ورود يون1
  رسد.  مي mV30نهايت به

ابتدا به صفر و سپس بـه   mV30هاي پتاسيم از ياخته اختلاف پتانسيل دو سوي غشاء ياخته از رحله ادامه پتانسيل عمل با خروج يون) در م2
  رسد.  مي mV70حدود

  

  ها:  بررسي گزينه

  »)1«يابد. (رد گزينه  ر پتاسيمي بازند و تراكم پتاسيم داخل سلول شديداً كاهش ميدا هاي دريچه در مرحله ادامه پتانسيل عمل كانال»: 1«گزينه 

مت غشاء به حالـت  هاي سديم و پتاسيم دو س ، غلظت يونATPپتاسيم بعد از پتاسيم عمل و با مصرف ـ فعاليت شديد پمپ سديم  »: 2«گزينه 
  »)2«ييد گزينه أد. (تگرد اول باز مي

  »)3«هاي پتاسيم است. (رد گزينه  هاي سديم بيشتر از يون ع پتانسيل عمل نفوذپذيري غشاء به يوندر مرحله شرو»: 3«گزينه 

  

  »)4«اند و اختلاف پتانسيل درون ياخته به بيرون آن منفي است. (رد گزينه  دار پتاسيمي بسته هاي دريچه در مرحله شروع كانال»: 4«گزينه 

  )دشوار() اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

  ها:  بررسي گزينهـ » 2«زينه گ -14

  »)1«شود. (رد گزينه  هاي مننژ وارد شيارهاي كوچك مغز مي شامه) پرده فقط لايه دروني (نرم»: 1«گزينه 

  )»2«هاي قشر مخ را برعهده دارند. (تأييد گزينه  شامه (لايه داخلي مننژ) قرار دارند وظيفه تغذيه ياخته هاي خوني كه در نرم مويرگ»: 2«گزينه 

  »)3«باشد. (رد گزينه  مننژ در مغز در تماس با قسمت خاكستري مخ و در نخاع در تماس با قسمت سفيد مي»: 3«گزينه 

  »)4«كند. (رد گزينه  شامه) در شيارهاي عميق نفوذ مي ترين لايه مننژ (سخت ضخيم»: 4«گزينه 

 (آسان)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

 

  



 اي جسم ياخته ه داراي هسته استـ بخشي از نورون ك» 1«گزينه  - 15

  دندريت  كند اي نزديك مي بخشي از نورون كه پيام را به جسم ياخته

  ها:  بررسي گزينه

اي، همايه (سيناپس) برقرار كنند. (تأييـد   همايه توانند با نورون پيش اي مي همايه اي، دندريت و آكسون نورون پس جسم ياخته»: 2«و » 1«گزينه 
  »)2«رد گزينه و  »1«گزينه 

  »)3«اي غلاف ميلين ندارد. (رد گزينه  جسم ياخته»: 3«گزينه 

  ») 4«در فضاي سيناپسي وزيكول وجود ندارد بلكه ناقلين عصبي وجود دارند. (رد گزينه »: 4«گزينه 

  (آسان)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

 ها:  گزينهبررسي ـ » 1«گزينه  -16

  ») 1«دهند. (تاييد گزينه  ده قلب را افزايش مي دستگاه عصبي سمپاتيك برون»: 1«گزينه 

  »)2«هاي حسي به سوي مغز هستند. (رد گزينه  هاي عصبي از اندام هاي دستگاه عصبي خودمختار فاقد توانايي هدايت پيام تمام نورون»: 2«گزينه 

  »)3«شود. (رد گزينه  چه مخطط (اسكلتي) است و توسط اعصاب پيكري تحريك ميديافراگم ماهي»: 3«گزينه 

  »)4«هاي دستگاه عصبي خودمختار اين ويژگي را دارند. (رد گزينه  تمام نورون»: 4«گزينه 

  (متوسط)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

دار پتاسـيمي   هاي دريچه شوند و كانال ها وارد نورون مي د و سديمشون دار سديمي باز مي هاي دريچه ـ در شروع پتانسيل عمل كانال» 2«گزينه  -17
  (متوسط) )اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار پتاسيم فعاليت كمي دارند. ـ هاي نشتي بازند و پمپ سديم  بسته است و كانال

 باشند. بررسي موارد: نادرست مي تمام مواردـ » 4«گزينه  - 18

  نيمكره مخ قرار دارد. 2مابين  گوش 3بط را ،اي رابط پينهدر زير  »:الف«مورد 

شـود نـه    ارسال ميهاي بويايي براي پردازش اوليه  به لوب پيام بوياييروند،  تمام اطلاعات حسي براي پردازش اوليه به تالاموس نمي »:ب«مورد 
  تالاموس.

  است.  پل مغزي در اختتام دمالنخاع  همكار بصل »:ج«مورد 

  دخيل است. شنوايي گانه در پردازش اطلاعات بينايي و 4هاي  سطه برجستگيمغز مياني به وا »:د«مورد 

  (متوسط)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

 بررسي موارد: باشد.  عبارت صورت سؤال درست ميـ » 1«گزينه  -19

  طور نيست. هميشه اين ،نادرست »:الف«مورد 

  توانند مي ،نادرست »:ب«مورد 

  درست  »:ج«مورد 

  (دشوار)) اولاول ـ گفتار (افضل) (فصل 

 ها:  بررسي ساير گزينهـ » 3«گزينه  - 20

  زمان نيست. هم »:1«گزينه 

  سيناپسي. سيناپسي و هم پس هم پيش »:2«گزينه 

  شود.  سيناپسي نمي فقط تجزيه زيرا ناقل وارد ياخته پس »:4«گزينه 

  (متوسط)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

 ها:  بررسي ساير گزينهـ » 4«گزينه  -21

  نورون حركتي آكسون بلند دارد. »:1«گزينه 

  هاي رابط غلاف ميلين ندارند. نورون »:2«گزينه 

   شود. غلاف ميلين باعث هدايت جهشي پيام عصبي مي »:3«گزينه 

  (متوسط)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 



 اخته بيشتر است. ـ همواره غلظت يون سديم در بيرون ياخته و غلظت يون پتاسيم درون ي» 1«گزينه  - 22

 ها:  بررسي ساير گزينه

هـاي   هاي سديم و پتاسيم باوجود بسته بودن كانال ـ پتاسيم يونهاي نشتي و فعال بودن پمپ سديم   لبه دليل هميشه باز بودن كانا»: 2«گزينه 
  شوند.  جا مي دار، جابه دريچه

شوند. خروج يون سديم تنها توسط پمـپ   دار سديمي و نشتي وارد ياخته مي هاي دريچه هاي سديم از طريق كانال در نقطه (ب) يون»: 3«گزينه 
  پذير است.  امكان

  شوند.  هاي پتاسيم توسط پمپ سديم ـ پتاسيم به درون ياخته وارد مي هاي نشتي و يون هاي سديم از طريق كانال يون»: 4«گزينه 

  (متوسط)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

  ها:  نهگزيبررسي ـ » 1«گزينه  - 23

ينـد اگزوسـتيوز   كننـد و بـا فرا   غشاء نورون حركـت مـي  ها) به سمت  ها (وزيكول با رسيدن پيام عصبي به پايانه آكسون، ريزكيسه»: 1«گزينه 
  »)1«شوند. (تأييد گزينه  فضاي سيناپسي مي واردراني)، ناقلين عصبي  (برون

  »)2«سيناپسي انتقال يابد. (رد گزينه  ا آكسون نورون پساي ي تواند به دندريت، جسم ياخته پيام عصبي مي»: 2«گزينه 

  ») 3«شوند. (رد گزينه  سيناپسي ادغام مي ها با غشاي نورون پيش ريزكيسه»: 3«گزينه 

  »)4«شوند. (رد گزينه  هاي سديمي باز نمي اگر سيناپس مهاري باشد كانال»: 4«گزينه 

  )متوسط() اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

  بررسي موارد:  ـ »3«گزينه  - 24

نادرست: هيپوتالاموس دماي بدن، تعداد ضربان قلب (به تندي و كندي ضربان ربطي ندارد)، فشار خون، تشنگي، گرسنگي و خواب  »:الف«مورد 
  كند. را تنظيم مي

  درست هستند.» د«و » ب«مورد 

  اي نيز پتانسيل عمل و آرامش دارند.  هاي ماهيچه قلب و ياختههاي بافت گرهي  ها، ياخته هاي غيرعصبي مانند گيرنده درست: ياخته »:ج«مورد 

  (متوسط)) دوم(افضل) (فصل اول ـ گفتار  

  هاي مخ و در پشت ساقه مغز قرار گرفته است. اين اندام مركز تنظيم وضعيت بدن و تعادل آن است.  تر از لوب ـ مخچه پايين» 3«گزينه  - 25

  ها:  بررسي ساير گزينه

  گيرد نه هيپوتالاموس! الاموس در زير تالاموس قرار دارد، ولي پردازش اوليه و تقويت اطلاعات حسي در تالاموس انجام ميهيپوت»: 1«گزينه 

ريز توسـط يكـي از سـه بخـش      ريز هستند. ترشحات اين دو نوع غده برون هاي برون كننده اشك و بزاق از نوع غده هاي ترشح غده»: 2«گزينه 
  شود.  نام پل مغزي تنظيم مي دهنده ساقه مغز به تشكيل

تر از پـل مغـزي قـرار گرفتـه      النخاع پايين كند. بصل يند دم و پل مغزي در تنظيم مدت زمان آن دخالت ميالنخاع در انجام فرا بصل»: 4«ينه گز
  است. 

  ) پل مغزي 2/ النخاع  ) بصل1نكته: تنفس دو مركز در ساقه مغز دارد: 

النخـاع   ها توسط دستور صادر شـده از بصـل   شود. انقباض اين ماهيچه اي خارجي آغاز مي ي ديافراگم و بين دندهها فرايند دم با انقباض ماهيچه
 (متوسط)) دوم(افضل) (فصل اول ـ گفتار گيرد.  انجام مي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


